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PHILIPS

Congratulations On Your New
Purchase ... And Welcome To The

PHILIPS Family!

Dear PHILIPS Family Member:

Thank you for your confidence in PHILIPS.
You've selected one of the best-built, best-backed
products available today.

We appreciate your support, and we'll do everything we
can do to keep you happy with your purchase for many
years to come. After all, you're the reason we're in
business!

As a PHILIPS family member, you're entitled to &

world of special privileges - and our uncompromising
commitment to your total satisfaction.

Your PHILIPS product is protected by one of the most
comprehensive warranties and outstanding service net-
works in the industry.

What's more, your purchase quaiifies you 1o receive
advance information on exciting new products from
PHILIPS, convenient access to our home shopping
network for special products and accessories, plus
factory-direct rebates and discounts on your future
PHILIPS purchases.

All of this is our way of saying "thanks' for joining the
PHILIPS family.

To start taking advantage of these great benefits, just
remernber to return your PHILIPS Owner's Registration
Card.

Simply complete, detach and mail us your Owner's
Registration Card today. And enjoy your new purchase
with our best wishes!

Sincerely,

) ¢ 8&:{”’

Donald F. Johnstone
President and Chief Executive Qfficer

For Customer Use:
Enter below the Serial No. which is located on the
rear of the cabinet.
Retain this information for future reference.

Model No. FT 920

Serial No.:

Please Fd Thése Three
Important Steps To Get The
,-Most From Your Product

RETURN YOUR OWNER'S
REGISTRATION CARD WITHIN
10 DAYS.

— ‘\ u.S.

\ MAIL

Registering your purchase is an essential step
to guarantee that you'll receive all of the bene-
fits you're entitled to as a PHILIPS product
owner. Complete and mail your Owner's
Reqistration Card today to ensure your right to §
warranty verification, owner confirmation,
model registration, plus a wide variety of spe-
cial services and savings.

KNOW THESE SAFETY
SYMBOLS.

RISK GF ELECTRIC SHOCK
00 NOT OPEN

CALUTION: TQ REBUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT
REMOVE GOVER {OR BACK} NO USER-SERVICEARLE PARTS
[NGICE. REFER SERVICING TO UUALIFIED SERYICE PERSONNEL

A This "bolt of lightning” indicates uninsulat-
ed material within your unit may cause an electri-
cal shock. For the safety of everyone in your
household, please do not remove product cov-
aring.

& The 'exclamation point® calls attention to
features for which you should read the
enclosed literature closely to prevent operating
and maintenance problems.

READ OPERATING
INSTRUCTIONS CAREFULLY.

The information in this manual can help you

wake full advantage of your product's many fea-
tures, and ensure yvears of safe, reliable opers-
tion. So don't miss cut. Read the enclosed :
instructions, safety tips and warranty informa- |
tion today. 3




SAFETY INSTRUCTIONS -

Read before operating equipment

‘ ™ This product was designed anc manufactured to meet strict quality and
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afety standards. There are, however, some installation and operation

precautions which you should be particularly aware of.

1

Read Instructions - All the safety and operating instructions should
be read before the appliance is operated.

2. Retain Instructions - The safety and operating instructions shoutd

e retaired for future reference.

3. Heed Warnings - All warnings on the appliance and in the uperat-

ing instructions should be adhered 10.

4. Follow Instructions - All operating and use instructions should be

followed.

5. Water and Moisture - The appliance should not be used near water

- for example, near @ hathtub, washtiowl, kitchen sink, laundry tub, in
& wet basement or near a swimming pool, etc.

6. Carts and Stands - The appliance should be used only with a cart

‘®

or stand that s recommended by the manufacturer.

An appliance and cart combination should be moved
with care, Quick stops, excessive force, and uneven sur-
faces may cause the appliance and cart combination to
overturn,

7. Wall or Ceiling Mounting - The appliance should be mounted to a

wall or ceiling only as recommended by the manufacturar.

8. Ventitation - The appliance should be situated so that its location or

position does not Interfere with its proper ventlation. For example,
the appliance should not be situated on a bed, sofa, rug, or simifar
surface that may block the ventilation epenings; or, placed in a built-
in installation, such &s a hookcase or cabinet that may impede the
flow of air through the ventilation openings.

9. Heat - The appliance should be situated away from heat sources

such as radiators, heat registers, stoves, or other appliances {includ-
ing ampfifiers) that produce heat

10.Power Sources - The appliance should be connected to a power

. Grovmiting or Polarization -

supply only of the type described in the operating instructions or as
marked on the appliance.

The precautions that should be taken
so that the grounding or polarization =
means of an appliance is not defeated. ¢

AC Polarized Piug
Caution: To prevent electric shuck, mateh the wide blade of this plug
10 the wide slot, fully insert. Do not use this {polarized) piug with an
extension cord, receptacle or other outlet unless the blades can be
fully inserted tw prevent blade exposure.

Example of Antenna Grounding
as per NEC - National Electric Code

Ground Clamp

12.Pawer-Cord Protection - Fower supply cords should be souted so
that they are nat likely to he walked on or pinched by items placed
upon or against them, paying particular attention to cords and plugs,
convenience receptacies, and the point where they exit from the
appliance,

13.Cleaning - The appliance should be cleaned oaly as recommended
ty the manufacturer

14. Power Lines - An outdonr antenna should be located away from
power lines.

15. Butdoar Antenna Grounding - If an outside antenna is connectad to

the recaiver, ba sure the antenna system is grounded s0 as to provide
some pratection against vollage surges ard built up static charges.
Seerion B of the National Electric Code, ANSI/NFPA No. 70-1084,

provides information with respect to proper grounding of the mast and

supporting struciurs, grounding of the lead-in wire 1o an antenna dis-
charge unit, size of grounding connectors, locatian of antenna-dis-
charge unit, connection 1o grounding electrades, and requirements for
the grounding efectrode. See Fig. below.

16. Nonuse Periods - The power cord of the appliance should be

unplugged from the outlet when left unused for a long period of time.

17.0bject and Liquid Entry - Care should be taken so that objects do

not {all and liguids are not spilled into the enclosure through openings.

18.Damage Requiring Service - The appliance should be serviced by
qualified service persennel when:
A. The power-supply cord or the plug has been damaged; or
B. Objects have fallen, or fiquid has spilled into the appliance; or
C. The appliance has been exposed to rain; or
D. The appliance does not appear to operate normally o exhibits a
marked change in performance; or
E. The appliance has been dropped, or the enclosure damaged.
19. Servicing - The user should not attempt to service the appliance
beyond that described in the aperating instructions. All other servic
ing should be referred ta qualitied service personnel.

Note {o the CATV system installer:

This reminder is provided to cal! the CATV system installer's atention |

to Article 52040 of the NEC that provides guidelines for proper
!'graunding and, in particular, specifies that the cable ground shall be
“ connectad to the grounding system of the building, as close to the

j point of cable antry &s practical.

':F“

, - Antenna Lead-in Wire

9178

...__...» P
Antenna Discharge Unit
‘4—2— (NEC Section 810-20)
< 1 Grounding Conductors
‘/ E {NEC Section 810-21)
1 o

Electric Service Equipment T

| Clamps

Powsr Service Grounding Electrode Sysiem
(NI'C Art. 250, Part H)

|

H

|
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' INTRODUCTION

INSTALLATION @

Congratulations and thank you for selecting the
Philips FT920 Digital Synthesized Stereo Tuner.

A tuner in the state-of-the art Philips 900 series,
the FT820 combines high-quality radio reception
with a high degree of user-friendliness.

s This tuner is designed for full integration into
ES! {(Enhanced System Intelligence) remote-
controlled Philips (900 series) HiFl systems.

¢ High-precision, drift-free guartz-locked digital
tuning on two wavebands.
* 30 frequencies can be stored in the memory

together with a programmable station name
and preferred program type.

® The rotary knob allows easy tuning and selec-
tion of presets.

| Please read this manual carefully before you
attempt Lo connect or operate the tuner.

This manual is divided into five sections:
- Installation: explains how to connect your
tuner.

—- Operation: explains how to use the major con-
trofs.

- Advanced Options: gives more detailed infor-
rnation on operation, including special features.

— System Aspects: explains the Enhanced
System Intelligence feature and its benefits.

- _Generalllnformatian: includes maintenance
information and technical data.

The type plate is located on the back of the set.

Do not connect the set to the power supply }
until all other connections have been made

and the power supply voltage (indicated on |
the type plate) has been checked. ’

POWER SUPPLY

WARNING - (

e Check that the power voltage as shown on the
type plate corresponds 1o your local power
source. If it does not, consult your dealer or
Philips Authorized Service Center.

If your unit has a voltage selector, make sure

only_to change the voltage in the POWER OFF

position.

Insert the plug of the AC cord into your AC out-

let. If your receiver/amplifier has AC POWER

OUTLETS, you may also insert the plug of the

AC cord into one of these outlets.

The power supply is now connected.

* To disconnect the set from the power supply
completely, remove the power plug from the
AC outlet or from the AC POWER QUTLETS of
your receiver/amplifier

*

L
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14 13 12 11 10 9 8 7

1 POWER STANDBY/OFF - for switching the
wner on and of L

™

! Flreguency) Diirect) — for direct tuning 1o the
: N 8 c D E E station frequency,

3 Digit keys
, for selecting 30 preset stations.

& F_WE-ANTENNA _ , v ) . ) - Tor entering data when programming a sta-
' The FM-ANTENNA jack iz used for connection After making the necessary connactions, your tion name or prograrm type and when using the  The display shows:

10 the Comrmunity Fc_air\fCable Antem'a System or tdunef E r'iady tfor u:gs;ag 'ithe next section we will direct tuning function. MEMORY - flashes when the memory has been
to g root- inted FM antennal with an escribe how to ope t. ) ) : . o e o o
;:\;eggngoon?n;g(;hn;&rlu; noné Zv, ﬂ‘qese are g 4 Qipen)/Cllose) — for opening and closing the opened (with the O/C key) 1o store & preferred
available, you may use the wire supplied for memory when storing a preferred station. station, or prograrm type.
ADle, You May UsE e WIrs Supphe . EASY, POP, CLASSIC, INFO, CULTURE, OTHERS
nearby stations (leceipilon C}O“]d be poor, 5 Display ~indicates the program type selacted or stored,
| depending on your location) 6 FREQUENCY/PRESET rotary knob - TUNED - lights up when a station is found and
B AMLOOP ) frequency up/down or preset up/down. g{?EegE'ng C['OT?CH\/' A - . )
For AM reception, connect the supplied wires . = lignts up when an FM stereo transmis-
to both AM LOOP antenna terminals and posi- 7 ?RE@UENCV/PRE§ET - for selec‘smg frequen- sion is roceived.
tion the antenna for best reception. cy or preset mode for the frequency/preset The freque_mcy of the tuned station is indicated in
Mote: Do not place the AM loop antenna on rotary knob. MHz (for FM) or in KHz (for AM}. o
the unit, as this unit employs a computing g8 PROGRAM TYPE EREOUENCY/PRESETJ h?htshup to mdlncatg the:
device which could cause interference. - ) " - SELECT - for selecting the program type. requency or preset mode for the rotary knob 6.
€ QUT - output jacks for connecting vour tune ESI BUS CONNECTIONS ~ PRESET - for selecting the presets under which ~ AM, FM ~ indicates the selected waveband.
7 N rc‘ceiver/k;ﬁy;i)i{ier e = ! a specific program type has been stored. LOCAL/D%STANT —indicates the selected FM
g ~ PR CNED ) . Input sensitivit
Connect the OUT jacks 1o the TUNER input 9 LOCAL/BISTANT - sclecting the I'M aerial FL‘%‘? L »in\c/iéca’tes the selected preset number

: jacks of your receiver/amplifier.

D ESIBUS (Enhanced System Intelligence)
Remote-control jacks for connecting up the
equipment when you are incorporating the
tuner in a HiF system with ESI BUS connec-
tion {e.g. Philins 900 series).

Connect the ESI jack to the ES! jack of the
external equipment that uses the ESi remote
control system.

! sensitivity to suit either cable installations and
strong local stations (LOCALJ, or normal
strength signal inputs (DISTANT). POWER STANDBY/OFF

16 <« SEARCH/CURSOR »» - for selecting « Press the POWER STANDBY/OEF key 1 1o switch
automatic tuning and moving the cursor. on the power. The tuner will be activated and

11 BAND — for selecting FM or AM waveband. the frequen_cy that was last playing wherythe

12 MONO/STEREO - for selecting mono/sterec 951 W3S swiiched off w 'F'j‘r:e;g]";%g{,\jgg”

reception. STANDBY/OFF key agair.

and the frequency or station name.

E Voltage selector 110/128/220/240 V - for i3 8ND - for entering a station name for a tuner s If you have connected the plug of the AC cord
selecting the power voltage praset. to the AC POWER OQUTLETS of your
(rot on all versions) 14 DISPLAY - for selecting the frequency or the E)ece'\"?i’fa”gp“y[@fk the power W”C‘ allt(im&?@fﬁ“v
F AC cord station name to be shown on the display. e switched off as s00n as you switch off the

receiver/amplifier.
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GENERAL

TUNING

-

Select the desired waveband {(AM or FM) by
pressing band selector 11 untif the desired
waveband appears in the display.

Tune to a radio station or select & preseat number.

The correct procedure is described in the

following chapters.

While tuning, the audio signal will be muted to

gliminate interfering background noises. When

a station is found, the audio signal will be set to

normal volume again.

When STEREO appears in the display , you are

receiving an FM-stereo station. A disturbing

noise, due to a weak FM-stereo signal, can be

suppressed by pressing MONO/STEREQ 12.

STEREQ will disappear from the display and

you will hear the FM program in mono.

A stereo station can be stored in mono or in

stereo.

The required FM input sensitivity can be selec-

ted with the LOCAL/DISTANT key 8.

LOCAL or DISTANT lights up on the display.

Select LOCAL to suit cable installations and

strong local stations.

Se[ect DISTANT to suit normal-strength signal
nputs.

AUTOMATIC TUNING

s Press 44 SEARCH »» 10 for more than 0.5
seconds. Then release the button. The tuner
will now search untii a station of sufficient
strength has been found. The display shows
the tuned frequency and the word TUNC T
appears.

» |f the transmitter found is not the desired one,
simply repeat this operation.

Weak stations are skipped during automatic
tuning.
They can be tuned to manually.

MANUAL TUNING

Manual tuning is useful when you already know
the frequency of the desired station {e.g. from
your program guidej.

Wath the FREQUENCY/PRESET rotary knob 6
* Selact with the FREQUENCY/PRESET key 7
the FREQUENCY mode for the rotary knob.
This mode is selected when FREQUENCY
lights up in the display.

Turn the FREQUENCY/PRESET rotary knob 6
clockwise 1o search for a higher frequency.
Turn the knob anti-clockwise to search for a
lower frequency.

While tumning, the audio signal will be muted.

Wlth the digit keys 3
* Press the Flrequency)/Diirect) key 2.

CNTER FREQUECNDY will appear on the display for

a few seconds.
The display will then show 'FM----MHZ" or
AM-- —kHz'

* Enter the desired frequency with the digit keys 3,

As soon as you have entered the last digit, the
winer selects this frequency and the station
becomes audible,

o Entry of the tuning frequency will automatically
be interrupted after 90 seconds, or if a key oth-
er than the digit keys is pressed. The previous
frequency will be tuned to again.

With the 5 SEARCH 6 keys 10

* Koep 4« SEARCH »» 10 pressed down until you

approach the required frequency.

o 1f you now briefly press «« SEARCH » the fre-
guency will be changed by one step each time
until the right frequency has been reached or
until optirmum reception is obtained.

If the station found is strong enough the word
TUNED appears on the display.

Note: When tuning to a frequency that has
been stored as a preset station, the number
and station name (if any) of this preset appears
on the display.

ADVANGED OPTIONS

PRESET STATIONS

STATION NAME

You can store up to 30 preferred stations in the
memory of the tuner. This enables you to find
your favorite stations guickly and easily.

The preset numbers can be selected with the
digit keys.

Programming of preset stations

¢ Tune either automatically or manually to the
frequency to be stored (as described under
TUNING)

¢ [f the display shows no praset number, the fre-
quency shown has not yet been stored in the
memory.

* Press the O/C key 4 to open the memory. The
word MEMORY starts flashing on the display.

s Select 8 memory location number {1 up to 30)
with the digit keys {when selecting a 2-digit
number, press the second digit key within 1.5
seconds).

* Press the O/C key 4 again o enter the frequen-

cy in the memory.

MEMORY disappears from the display.

A stored frequency is erased from the memory
by storing another frequency in its place.

Tunmg to preset stations
* Select the desired preset number with the dig
keys 3 (when selecting a 2-digit preset stati on
press the second digit key within 1.5 seconds).
You will now receive the selected station and
the dispiay will show the tuned freguency and
the preset number.

* Preset stations can also be selected with the
FREQUENCY/PRESET rotary knob 6.

» Select with the FREQUENCY/PRESET key 7
the PRESET mode for the rotary knob.
This mode is selected when PRESET lights up
in the display.
Turn the rotary knob 6 clockwise to call up the
preset stations in ascending order. Turn the
knob counteri-clockwise to call up the preset
stations in descending order.

* Repeat this operation until the desired preset
station is found.

You can manually enter names for preset stations
which will be shown on the display when you are
tuned to that preset.

The name can be a combination of figures, letters,
symbols and spaces and can be made up of a
maximum of § characters.

= Choose a preset number with the digit keys 3.
* Press the SND key 13.
The display shows ENTLR MANME,
The flashing cursor shows the iocation for the
input.

» By pressing the digit/alphabet keys 3 repeated-
ly you can selact the desired name. To move
the cursor to the next {or previous) position use
<4 SEARCH/CURSOR »» 10.

s Press SND 13 again to store the name in the
memory.

Note: If the SND key is pressed and no preset
has been selected, the display will show ND PRES
for two seconds.

Changing a name

* Press the SND key. The first character of the
existing name starts to flagh.

s Enter the new name and press the SND key
again to store it in the memory.

Erasing a name

o Press the SND key. The first character of the
name starts to flash.

* You can now erase a character by moving the
cursor to the desired position, after which you
press the digit key 'YZ/_l, 9' three times.

* Press the SND key again. The name or charac-
ter has now been erased.

English ' ‘
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PROGRAM TYPE

ENHANCED SYSTEM INTELLIGENCE {E.S.L.}

You can store 6 preferred program types in the
memory of the tuner.
EASY, POP, CLASSIC, INFO CULTURE, OTHERS.

Stormg program types
* Select a preset station with the digit keys 3.

s Press the O/C key 4 to open the memory.

« Press the PROGRAM TYPE SELECT key 8
repeatedly until the desired program type lights
up in the display.

e Press the O/C key again to store the program
type in the memory.

Tuning to presets under which a program type

has been stored

o Select with the PROGRAM TYPE SELECT key
8 the desired program type.

You will now receive the station {under which
this program type has been stored) with the
lowest preset number.

i no p'esot |< found with the selected program
type, NO PRES will appear on the display for
two seconds, after which the next program
type will be selected.

o Stations with the same program type can be
called up sequentially in ascending order by
repeatedly pressing the PROGRAM TYPE PRE-
SET key.

W%Athe tuner is connected via the ESI BUS

¢ gpckets to the ESI BUS sockets of a Hikt sys-
tem (e.g. the Philips 900 series), the tuner can
be operated via the remote control of the sys-
Ltem. i
W in addition, the functions mentioned below are
I then accessible.

e

AUTOMATIC SOURCE SELECTION

If the AUTO SELECT function on the
receiver/amplifier is activated, the tuner will auto-
matically be selected as soon as you press the
BAND, d]gﬁ PROGRAM TYPE {SELECT or PRE-
SET), o7 <« SE/\RCH - keys, or when you turm
the FREQUENCY/PHESET rotary knob.

AUTOMATIC STOP

i the AUTO SELECT function on the
receiver/amplifier is activated, the tuner will auto-
ratically stop playing as soon as another source
in the system is selected,

STANDBY

s Switching your tuner to standby can be done
via the system remote control.

o First select tuner on the remaote control and
then briefly press the standby key.

The tuner will be switched to standby.

if the standby key is kept pressed for more
U an approx. 1 second the whole system will
be switched to standby.

All light indicators will be switched off with the
exception of the standby indicator on the
receiverfamplifier.

1f AUTO SELECT {on the receiver/amplifier) is
activated, the indicator of this key will also light
up during standby.

NOTE: If the whole system is switched to
standby when a recording is active, the record-
ing will be cancelled.

¢ By selecting the TUNER source on the
receiverfamplifier or on the system remote con-
trol, the tuner will be activated again.

» The tuner will also be activated again as soon
as you press the BAND, digit, PROGRAM TYPE
(SELECT or PRESET), or <« SEARCH »» keys, or
when you turn the FREQUENCY/PRESET rotary
knob.

SCAN

MAINTENANCE

e By pressing the SCAN key on the system remote
contro! \/OJ can scan all stored preset stations.
The display shows HLRN,

The unit will now scan all stored preset sta-

tions, beginning with the current preset. You
will hear 10 seconds of the program of each
station.

* By pressing SCAN again you can stop the scan-

ning function at the preset station you wish 1o
hear.

s The scanning function stops automatically when

all presets have been scanned.
Note: If
tion will not stop on these presets.

REMOTE CONTROL

stations are too weak, the scanning func-

The foliowing tuner functions cen be operated via
your Philips {300 series) system remote control
{provided the correct ESI (Enhanced System
Intelligence) BUS connections are made}:

- 0-9 digit keys - for selecting preset stations or
entering data when using the direct tuning
tunction;

- PRESET/TRACK - next or previous preset sta-
tion;

- <« - frequency search down;

— »» - frequency search up;

— MODE - for mano/stereo selection;

— SCAN - for scanning preset stations;

- STANDBY - for selecting standby mode;

® Do not leave the unit for any length of time in
direct sunlight or other places where high tem-
peratures can occur, such as in the vicinity of 2
heating apparatus.

* Do not expose the equipment 1o humidity or
rain.

* A chamois leather cloth slightly moistened with
water, is sufficient for cleaning the tuner.

* Do not use cleaning agents containing alcohol,

spirits, ammonia or abrasives.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Subject to modification)

s Wave range FM:.....o........ 87.5 - 108 MHz

*

Sensitivity at 75 Q
mono, 26 dB S/N:.....1.1 uV at 75 kHz deviation
stereo, 50 dB S/N:.. 35 uV at 67.5 kHz deviation

Adiacent Channel Selectivity: 60 dB (300 kHz)

e Total harmonic distortion:. .......coccoee.. 0.3 %

-

Frequency response:.. .30 - 15,000 Hz +0.5, -2dB

*

S/N ratio: mono/stereo ..................... 7470 dB

Channel separation:................ 41 dBat 1 kHz

® [F-SUPPreSSION oot 80 dB
® [Nage refeClion .. .o 75 dB
* Wave range AM: ... 522 -1,611 kHz
* Sensitivity AM 26 dB S/N:........ 1.5 m¥/m

* Dimensions (wx h x d):
17"°%x 4 /8" x 11 8/g" {435 x 106 % 300 mm)
approx.

o Weight .o 7.72 Ibs (3.5 kg) approx.

11
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LIMITED WARRANTY

Philips Audio Systems

» Twe (2) Year Carry-in Labor Warranty
» Twao (2) Year Carry-in Service Parts Warranty

* For purchases outside the U.S.A. and Canada, see applicable warranty from country of purchase.

Replacement Parts and Service Labor:

For two {2) years from the date of purchase an Authorized Service
Center will replace any part found defective and will repair any
product defect without charge to you for parts or labor.
Replacement parts installed during the warranty perlod are war-
ranted only for the balance of the original warranty.

Wha is protected? ... Where?

This warranty is extended to the original retail purchaser for prod-
uets purchased and used in the U.S.A,, Puerto Rico, the Virgin
Islands and Canada. If vou move within these areas an Authorized
Service Center in your area will honor this warranty for the remair-
der of the original warranty period.

What the Purchaser Must Do:

Before delivering your unit for service, check your pperating instruc-
tion bocklet. A slight adjustment of the customer controls dis-
cussed in your instruction booklet may save you a service call.

Warranty Exclusions - Your Warranty Does Not Cover:
Labor charges for installation or set-up, adjustment of customer or
preference controls and installation or repair of audio antenna sys-
tems outside the unit.

Product ropair and/or part replacement because of mis-use, acti-
dent, unauthorized repair or nther cause not within the control of
Phitips Consumer Electronics Company.

Reception problems caused by signal conditions or antenna sys
tems outside the unit.

A unit purchased, used or serviced outside the U.S.A,, Puerto Rico,
the Virgin Islands and Canada, or used for commercial or institu-
tional purpases (included but not limited to products used for rental
purposes).

Incidental or consequential dameges resulting from the product or
use of the product. Some states do not allow the exciusion of inei-
dental o consequential damages, so the above exclusion may not
apply to you.

IMPORTANT REMINDER:

Piease il out and mail your Warranty Registration Card promptly.
i will be pasier for us to notify you if it should ever be required.

TFor product purchased in the U.S.A, Puerto Rico, or the
‘Virgin Islands

H

How To Get Warranty Service:

To obtain warranty service you must deliver your unit, with evi-
dence of the purchase date, to an Autherized Service Center (see
enclosed listing} far repair if service is required during the warran-
ty period. When repair is completed you rust pick up the unit at
the Service Center.

I the U.S.A., Puerta Rico or the Virgin Islands, all impfied wer-
ranties including implied warranties of merchantability and fitness
for a particular purpose, are fimited in duration to the duration of
this express warranty. Some states do nat allow limitations on
how long an impliad warranty lasts, so the above limitation may
not apply to you.

This warranty gives you specific legal rights, and you may have
other rights which vary from state to state.

Philips Service Company - T (615} 475-8869

491 East Gld Andrew Johnson Highway

Jetferson City, Tennessee, USA 37760

= (615) 475-8869

L 4575-E001
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For product pu'-rérlrxased in Canada

How To Get Warranty Service:

To obtain warranty service, the praduct must be delivercd learried-
in} to & Philips Consumer Service Branch (see enclosed tisting),
Philips Self-Servicing Dealer or Authorized Service Depot.

These warranlies are given in lieu of all other warranties. No other
guarantees or warranties are expressed or implied, including any
implied warranties of merchantability or fitness for purpose.
Philips shall not be liable under any circumstances for any direct,
indirect, spacial, incidental or consequential damages, howsoever
incurred, even if notified of the possibility of same.

All that's required to validate your original factory warranty is to
present your bill of sale as proof of purchase.

Philips Electronics Ltd.

601 Milner Avenue

Scarbovough, Ontario, Canada M1B 1M8

= (416} 292-5161

92/4
MAC1349

PHILIPS

Nous vous félicitons de votre achat .. et vous
souhaitons la bienvenue dans la grande famille

PHILIPS !

Cher client

Nous vous remercions de faire confiance & PHILIPS. Vous
avez choisi I'un des produits les misux réalisés et les plus
prisés actuellernent disponible.

Nous apprécions votre soutien et ferons notre possible
pour que vous sovez satisfait de votre acquisition pour
les années & venir. N'&tes-vous pas en effet notre raison
d'étre ?

En qualité de membre de la famille PHILIPS, vous

avez droit & des priviléges particuliers et a notre engage-
ment sans réserve pour votre entiére satisfaction.

Votre apparell PHILIPS est protége par I'une des
garanties les plus étendues et par d'exceptionneis
reseaux de service dans l'indusinie.

En outre votre achat vous aulorise a recevoir en avant-
premiere des informations sur les tout nouveaux
produits PHILIPS, a avoir accés & notre réseau d'achat a
dormicile pour certains produits et accessoires, ainsi qu'a
des rabais ot remises d'usine sur vos futurs achats
PHILIPS.

Ceci est notre maniére de vous remercier d'avoir rejoint
la famille PHILIPS.

Pour commencer a bénéficier de ces nombraux avan
tages, n'oubliez pas de retourner votre carte
d'immatriculation PHILIPS.

Complétez la carte, détachez-la et postez-la dés
aujourd'hui. Nous vous souhaitons beaucoup de satisfac-
tion avec votre achat |

Meilleures salutations
Donald F. Johnstone

N @m’w

Président-directeur général

 Pour que ce produit vous . donne le
- meilleur de lui-méme, veuillez -~

. suivreles trois conseils ci-apres.

RETOURNEZ DANS LES 10
JOURS LA CARTE
D'IMMATRICULATION.

-\ U.S.,
\ IVIAIL

L'enregistrement de votre achat est une étape
essentislle qui garantit gue vous recevrez 1ous §
les avantages auxquels vous avez droit en tant §
que proprietaire d'un produit PHILIPS. !
Remplissez et postez votre carte d'immatricu- §
lation avjourd’hui méme afin de vous assurer  §
Ie droit au contréle de garantie, la confirmation §
de propriété, 'enregistrement du modéle ains
qu’une vaste gamme de services et offres spé
cigux.

CONNAISSEZ CES SYMBOLES
_DE SECURITE.

Risque de shocs élestriques
Ne pas owerir
IATTENTION: Afin de prévenir le ristque de chocs]

leectriques,ne pas retirer les vis. Touta répara-
ion devrait étre confiée a un personnel yualifii,

A Ce symbole "éclair signifie que fa pré-
sence de matériel non isolé dans volre apparei|
est susceptible de provoguer un choc élec- d
irigue. Pour la sécurité de tous, velliez 3 ne pas

r(-zi rer le boitier de 'appareil.
A Ce "point d’exclamation” attire votre atten-

tion sur des dispositifs au sujet desquels vous
devriez lire o documentation jointe, ceci afin
d'éviter d'éventuels problemes de fonction
nement et d'entretien,

LISEZ AVEC SOIN LES ‘
INSTRUCTIONS D’UTILISATION. §

| wstg UcTions

| /

A Vusage du client :
Inscrivez c-aprés le n® de série situé au dos de
l'appareil. Conservez cette information pour le cas
ol vous auriez un jour a rappeler celte référence.

N°de modele: FT 920

N° de série:

Les renseignements contenus dans ce manuel 3
vous aideront & tirer pleinernent profit des nom- §
breuses fonctiors de votre appareil et vous
assureront pendant longtemps un fonction-
nement sar et fiable. Ne négligez rien. Lissz
deés aujourd’hul les instructions jointes, les
consells de séeurite et les informations sur fa
garantie.
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Ce produit a eté congu et fabrigué en conformité avec des nonmes
strictes de qualité et de séowrité. Iy 8, cependant, certains précautions
¢"irstallation et d'opération qu'il faut spécialement observer.

1. Lisez les instructions - if faut lire toutes les instructions de sécuri-
16 ot d’opération avant de faire marcher I'appareil.

2. Gardez les instruetions - /| faut garder les instructions de séeurité
et d’opération pour pouvoir sy rétérer & favenir.

3. Faites aux averti ts - [ faut observer tous leg
avertissements collés a Vappareil et &erits dans le manuel d'instrue-
tions.

4, Suivez bien les instructions - Ii faut suivre toutes les instructions
d'opération et d'utilisation.

5. Eau et humidité - L'appareil ne devrait pas 8tre utilis@ prés de 'eau

{par exemple, pras d'un baignoire, d'un lavabo, de Pévier, dans un
spus-sol humide ou pres d'une piscing,
6. Chariots etsupports - !l faut utiliser cet apparail uniquement avec
un chariot ou une table recommandée par le fabricant.
GA. i faut déplacer un appareil et chariot avec soin, Un arrét
rapide, une force excessive et des surfaces indgales
pourraient faire retourner |'appareil et le chariot.

7. Montage au mur ou au plafond - 1| faut monter [appareil & un mur
ou plafond uniquament en suivant les recommandations du fabricant.

4. Aération - Il faut situer I'appareil de telle fagon que son emplace-
ment out 58 position ne géne pas la bonne agration. Par exemple,
ne faut pas placer I'appareil sur un lit, un sofa, un tapis ou une autre
surface pareilte qui risque de boucher les ouvertures d'aération; ni
I'installer dans ure biblisthéque ou un coffret qui pourrait empécher
le flux d"air par les cuvertures d'aération.

9. Chaleur - Il faut situer I'appareil a I'écart des sources de chalewr
telies que los radiateurs, les bouches de chaleur, fes fours ou
& autres appareils {y compris les amplificateurs) qui produisent de la
chaleur,

10, Sources d'électricité - il faut relier I"appareil uniquement a une
saurce d'électricité du type décrit dans les instructions d'opération
ou indiqué & méme I'appareil. .y

11.Mise & terre ou polarisation PO
Précautions & prendre de manigre & &
ce que la mise & terre et la polarise- (&
tion de I'appareil soient respectées.

Fiche CA polarisée
Attention: Pour prévenir les chocs électriques, introduire a lame la
plus large de la fiche dans a bome la plus large et insérer & fond. Ne
pas utiliser cette fiche polarisée avec un prolongateur, une prise de

CONSEILS DE SECURITE - Alire avant de faire marcher le matériel

inséréps A fond sans en laisser aucune partie a découvert.

12.Protection du cordon d'alimentation - || faut fairg passer les cor-
dons ¢ alimentation de fagon a éviter qu'on marche dessus ou que
jes objets placés sur eux ou contre Bux les coincent. Faire attention
sn partisulier au cordons et fiches et & I'endroit ol ifs sortent de
Tapparetl.

13. Nettoyage - [\ faut nettoyer {"appareil uniquement de Ja fagon re-
commandée par lg fabricant,

14, Lignes de transmission - {| faut situer une antenne exiériewre a
?écart des tignes de transmission d'électricité.

15. Mise & terre de antenne extérieure - 5 unt antenne extérieure
est reliée au récepteur, assurez-vous giie le systéme d'antenne est
bien mis  la terre pour protéger contre les sauts de tension et 'accu-
mulation des charges d'électricité statique.

La section §10 du Nationa! Electric Code, ANSI/NFPA N° 70-1984 four-
nit des renseignements sur la mise & terre du mat et de sa structure de
soutient, du fil d’entrée 4 un appareil de décharge/anterne, sur la
grosseur des conductaurs de mise 3 terre, sur Femplacement d'un
appareil de décharge/antenne, sur la mise & terre vers les électrodes
de terre, ainsi que sur es recommandations sur les électrodes de
terre. Voir fa Figure ci-dessous.

16, Périades d'inactivité - Débranchez I'appareil lorsqu’il ne sera pas
utilisé pendant une longue périade de temps.

17.Entrée des objets et des liquides - Evitez de laisser tomber des
objets ou des liguides par les ouveriures de I'encing,

18. Dommages qu'il faut faire réparer - || faut faire réparer 'appareil
par un technicien qualifié lorsque:

A. Le cordon d'alimentation en électricité ou fa fiche a ét¢ endom-
magé ou

B. On a laissé tomber des objets ou du liguide dans I'appareil cu

€. On a exposé (appareil 2 12 pluie ou

D. |"appareil ne parait pas marcher normalement ou présente de
grands changements d'opération ou

E. On a laisseé tomber V'appareil ou endommager le coffret,

19. Service aprés-vente - |'utilisateur ne doit pas tenter de réparer
I'appareit sauf les réparations décrites dans les instructions d'opéra-
tion. Toutes les autres réparations doivent &tre effectuées par un
technicien qualifié.

"Note & I'installateur du systéme céble: ‘

1 Ce rappel est fourni pour attirer atterttion de l'instatlateur du sys- ]

e cable 2 Iarticle 820-40 du Naticnal Electric Code qui fournit

‘ des conseils pour la bonne mise & terre et, en particutier, spécifie que W

" ta terre du cable doit 8tre relide au systéme de mise 4 terre du bat- !
\

courant oy ure autre sortie de courant, sauf si les lames peuvent atre ) ment aussi pras que possible te Fendrait ol Ie cable y péndire.

Exemple de mise a terre d'une
antenne suivant les
recommandations du National
Electric Code (NEG)

Attache de terre

B |

-} Fil d'entrée de I'antenne i

Appareil décharge/antenne .
< {NEC Section $18-20} |

<_—l Conducteurs de mise a terre |
¢ (NEC Section 810-21)

A ks

de terre }

Systéme d'électrode de terre- ‘

‘ Matériel de service électrique 4 fl——— pour source électrique (NEC Art. 250, Partie H)

a1/
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INTRODUCTION

INSTALLATION

Nous vous remercions d’avoir sélectionné ce
récepteur a synthése de fréquences
numeérique FT920 Philips.

Ala pointe de la technique, ce syntoniseur FTS20
de la sér!e 900 Philips allie une trés haute qualité
de réception & une trés grande facilité d'utilisa-
tion.

Ce syntoniseur est congu pour una intégration
totale aux systémes HiFi (série 900) Philips
pilotés par télécommande ESI (Enhanced
System Intelligence).

* Accord numeérique de grande précision a ver-
rouillage par quartz, sans dérive sur deux
gammes d’ondes.

¢ 30 fréquences pouvant &tre mémorisées avec
un émetteur programmable et un type de pro-
gramme préferé.

s (race au bouton rotatif, I'accord et le choix des
présélections est aisé.

I convient de lire attentivemant ce manuel
avant d’essayer de brancher ou de faire fonc-
| tionner le syntoniseur.

Ce manuel est divisé en cing chapitres :

- Installation : concerne ls branchement du syn-
toniseur

Fonctionnement : explique I'utilisation des
commandes principales

— Options : traite de manigre plus détaillee le
fonctionnement, y compris les fonctions spé-
ciales

~ Aspects du systéme : a pour objet la fonction
Enhanced System Intelligence (Intelligence
Améliorée du Systéme) et ses avantages

- Généralités - comprend des informations rela-
tives a l'entretien ainsi que des données tech-
nigues.

La plaquette signalétigue est située a 'arriére de
l'sppareil.

ATTENTION

W Ne raccordez pas Uappareil au secteur sans

| avoir effectué au préalable tous les autres

' branchements et sans avoir vérifié la

% tension secteur {indiquée sur la plaquette
signalétique).

3

TENSION SECTEUR

* Vérifiez que la tension secteur indiquée surla
plaguette signalétigue correspond & la tension
secteur locale. Si ce n'est pas le cas, consuliez
votre revendeur ou le départerment entretien.

¢ Sil'appareil est doté d'un sélecteur de tension,
modifiez uniguement la tension lorsque
I'appareil est en position POWER OFF thors
tension).

¢ Insérez la fiche du céble secteur dans la prise
murale. Sivotre amplificateur est doté de
prises secteur (AC POWER OUTLETS), vous
pouvez également insérer la fiche secteur dans
ces prises.

L'appareil est a présent branché sur secteur.

e Pour débrancher completement 'appareil du
secteur, retirez la fiche secteur de la prise
murale ou des prises secteur de votre amplifi-
cateur.

( Francais
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(® INSTALLATION
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FM ANTENNA (antenne FM)

La prise FM ANTENNA sert pour le branche-
ment au systéme d’une antenne collective ou
d’une antenne par cable ou encore d'une
antenne FM montée sur le toit, d'une impé-
dance de 75 ohms. Si aucune de ces possibi-
lités n'est disponible, vous pouvez utiliser le
céble fourni pour les émetteurs proches (la
réception peut ne pas étre de qualité opti-
male).

AM LOOP (antenne-cadre)

Pour la réception AM, connectez les cables
fournis aux deux bornes AM LOOP et orientez
I'antenne de maniére a assurer une réception
optimale.

Remarque : Ne pas placer I'antenne-cadre sur
|'appareil, étant donné que ce dernier com-
porte un dispositif informatique pouvant provo-
quer des bruits parasites.

OUT - prises de sortie pour le branchement
du syntoniseur a I'amplificateur.

Branchez les prises OUT a la prise entrée
TUNER de I'amplificateur.

ESI BUS (intelligence améliorée du systéme)
Prises pour télécommande pour le branche-
rment de I'appareil lorsque le syntoniseur est
intégré a une chaine HiFi avec branchement
ESI BUS (par exemple série 900 Philips).
Branchez la prise ESl a la prise ESI de
I'appareil externe fonctionnant sur télécom-
mande ESI.

E Sélecteur de tension 110/120/220/240 V -
permet de sélectionner la tension secteur (ne
figure pas sur toutes les versions)

F Cable secteur

Vous ne pouvez utiliser le syntoniseur qu'apres
avoir effectué tous les branchements néces-
saires. Le chapitre suivant traite de son fonction-
nement.

BRANCHEMENTS ES!

i

1413 12 11

10 9 8 7

1 POWER STANDBY/OFF - mise sous/hors
tension du syntoniseur.

2 F{requency) Diirect) — accord direct sur I'émet-
teur.

3 Clavier numérique

— pour la sélection de 30 émetteurs.

— pour taper les données lors de la programma-
tion du nom d'un émetteur ou d'un type de
programme et lors de |'utilisation de la fonction
d'accord direct.

4 Of(pen)/Cllose) — pour I'ouverture et la ferme-
ture de la mémoire lors de la mémorisation
d'un émetteur favori.

5 Afficheur

6 Bouton rotatif FREQUENCY/PRESET - fré-
quence dans le sens croissant/décroissant ou
présélection dans le sens croissant/décroissant.

7 FREQUENCY/PRESET - sélection du mode
fréquence ou présélection pour le bouton
rotatif fréquence/présélection.

8 TYPE DE PROGRAMME

— SELECT - sélection du type de programme.

— PRESET - choix des présélections sous
lesquelles un type de programme spécifique a
été mémorisé.

9 LOCAL/DISTANT - sélection de la sensibilité
de 'antenne FM permettant Vinstallation par
cable et la réception d'émetteurs locaux puis-
sants (LOCAL) ou des entrées de signaux de
puissance normale (DISTANT).

10 SEARCH/CURSOR - sélection de 'accord
automatigue et déplacement du curseur.

11 GAMME D'ONDES - sélection de la gamme
d'ondes FM ou AM.

12 MONO/STEREO ~ sélection pour réception
mono/stéréo.

13 SND - introduction du nom de I'émetteur pour
une présélection du syntoniseur.

14 AFFICHEUR - pour sélectionnner la fréquence
ou le nom de I'émetteur affichés.

AFFICHEUR

A M

LOCAL DISTANT

L"afficheur indique :

MEMORY - clignote lorsque la mémoire a été
ouverte (par le biais de la touche O/C) pour per-
mettre la mémorisation d'un émetteur favori ou
d'un type de programme.

EASY, POP, CLASSIC, INFO, CULTURE, AUTRES
- indigue le type de programme sélectionné ou
mémorisé.

TUNED - s’allume lorsqu’un émetteur est trouvé
et que I'accord est correctement effectué.
STEREO - s'allume lors de la réception d'un
émetteur FM stéréo.

La fréguence de I'émetteur accordé est indiquée
en MHz {en FM) ou en KHz {en AM).
FREQUENCY/PRESET - indiquent le mode de fré-
quence ou de présélection pour le bouton rotatif 6.
AM, FM - indiquent la gamme d’ondes choisie.
LOCAL/DISTANT - indigue la sensibilité
d'antenne FM sélectionnée.

47 7 7 0

i

EREEERES - indique le numéro de la présélection
et la fréquence ou le nom de |'émetteur affichés.

MISE SOUS/HORS TENSION

Appuyez sur fa touche 1 POWER STANDBY/OFF
pour mettre |'appareil sous tension. Le syntoniseur
est ainsi prét a fonctionner et la fréquence sélec-
tionnée en dernier lieu sera a nouveau choisie.
Appuyez a nouveau sur POWER STANDBY/OFF
pour mettre I'appareil hors tension.

Si vous avez branché la fiche du cordon secteur
aux prises secteur de I'amplificateur, I'appareil
se met automatiqguement hors tension dés que
vous mettez I'amplificateur hors tension.

17
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GENERALITES

ACCORD

Sélectiornnez la gamme d'ondes en appuyant
sur le sélecteur 11 jusqgu'a ce que la gamme
d'ondes désirée apparaisse sur l'afficheur.
Procédez a 'accord sur un émetteur radio ou
choisissez un numéro de présélection. Les cha-
pitres suivants décrivent les opérations 2 effectuer.
Lors de P'accord, le signal audio sera mis en
sourdine afin d'eliminer les bruits de fond
génants. Lorsqu’un émetteur est trouvé, le sig-
nal audio retrouve son volume normal.

Lorsque STEREO apparait sur 'afficheur, cela sig-
nifie que vous captez un émetteur stéréo en FM.
Il est possible de supprimer les bruits parasites,
dus aux signaux stéréo en FM faibles, en appuyant
sur la touche 12 MONO/STEREO. L'indication
STEREQ disparaft de Uafficheur et vous enten-
dez le programme FM en mono. Un émetteur
Stéréo peut étre mémorisé en mone ou en stéréo.
La sensibilité d'antenne FM requise peut étre
selectionnée a l'aide de la touche 9 LOCAL/-
DISTANT.L'indication LOCAL ou DISTANT
apparait alors sur Pafficheur.

Choisissez LOCAL pour utiliser les installations
par cable et pour les émetteurs locaux puissants.
Choisissez DISTANT pour les entrées de sig-
naux de puissance normale.

ACCORD AUTOMATIQUE

* Appuyez sur la touche 10 <« SEARCH »» pen-
dant plus de 0,5 secondes. Reldchez ensuite
cette touche. Le syntoniseur se mettra a cher-
cher jusqu’a trouver un émetteur de puissance
suffisante. L'afficheur indigue la fréquence
accordée et l'indication TUNED apparait.

* Sil'émetteur trouvé n'est pas celul désiré,
répétez 'opération,

Les émetteurs faibles sont omis lors de I'accord
automatique lls peuvent par contre étre sélec-
tionnés manueliement.

ACCORD MANUEL

L’accord manuel se révéle utile lorsgue vous con-
naissez la fréquence de I'émetteur désiré (par
exemple gréce a votre guide de programmes).

Utilisation des touches 10 «« SEARCH »

¢ Maintenez enfoncées les touches <« SEARCH
»> jusqu’a atteindre la fréquence désiree.

o Sivous appuyez brigvement sur «« SEARCH »»,
la fréquence sera modifiée par paliers jusqu’a
atteindre la fréquence recherchée ou jusqu’a
obtenir une réception optimale.

SiI'émetteur trouve est assez puissant, l'indica-
tion TLINE I apparaitra sur l'afficheur.

Utilisation du clavier numérique 3

& Appuyez sur la touche 2 F/DENTLE FRIDUIN-
[ apparait sur I'afficheur pendant guelques
secondes. L'afficheur indigue ensuite 'FM-,~
MHZ" ou "AM- ~kHz".

* Tapez la fréquence souhaités en vous servant du
clavier numérique 3. Dés que vous avez introduit
ie dernier chiffre, le syntoniseur sélectionne la
fréquence en guestion et vous pouvez enten-
dre I'emetteur.

e |asaisie de la fréquence a accorder est interrom-
pue aprés 90 secondes ou si une touche autre
qu'une touche du clavier est enfoncée. La fré-
guence précédente sera & nouveau accordée.

Utilisation du bouton rotatif 6 FREQUENCY /PRESET
o Sélectionnez le mode FREQUENCY pour le
bouton rotatif a 'aide de la touche 7 FREQUEN-
CY/PRESET. Ce mode est sélectionné lorsque
FREQUENCY apparait sur I'afficheur.

Tournez le bouton 6 dans le sens des aiguilles d'une
montre pour rechercher une fréquence crois-
sante. Inversément, tournez ce bouton dans le
sens contraire des aiguilles d'une montre pour
rechercher une fréquence décroissante. Lors
de I'accord, le signal audio est mis en sourdine,

Remarque : Lors de {'accord d'une fréquence
mémorisée comme préseélection, le numéro et |
| le nom de 'dmetteur (s'il lul a &té attribué) de |
= cette présélection apparaigssent sur lafficheur. l

J—

o .

PRESELECTIONS

NOM DE LUEMETTEUR

Vous pouvez stocker 30 émetteurs favoris dans la
memoire du syntoniseur. Cette fonction vous per-
met de retrouver facilement et rapidement vos
émetteurs favoris.

Servez-vous du clavier numérique pour sélection-
ner les présélections.

Programmation des présélections

* Lafréquence peut étre accordée solt automa-
tiguement soit manuellement (reportez-vous &
ce sujet au paragraphe "ACCORD").

e Sil'afficheur n'indigue pas de présélections,
cela signifie que la fréquence indiguée n’'a pas
encore été memorisée.

¢ Appuyez sur la touche 4 O/C afin d'ouvrir la
mémoire L'indication MEMORY se met 4 clig-
noter sur I'afficheur.

* Selectionnez un numéro d'adresse en mémoire
{de 1 4 30) en vous servant du clavier numé-
rique (florsgue vous choisissez un numero a
deux chiffres, appuyez sur la touche du second
chiffre dans les 1,5 secondes).

* Appuyez & nouveau sur la touche 4 O/C pour
introduire la fréguence dans la mémoire.
MEMORY disparat de l'afficheur.

Une fréquence mémorisée est effacée de la
mémoire si vous mémorisez une autre
fréquence a sa place.

Accord sur des présélections

* Sélectionnez le numero de présélection désiré
3 l'alde du clavier numérigue 3 {lorsque vous
choisissez une présélection a deux chiffres,
appuyez sur la touche du second chiffre dans
les 1,5 secondes). Vous capterez alors ['émet-
teur sélectionné et I'afficheur indiguera la
fréquence accordée ainsi que le numéro de
préselection.

e | es présélections peuvent également étre
choisies & l'aide du bouton rotatif 6 FREQUEN-
CY/PRESET.

» Sélectionnez & l'aide de la touche 7 FREQUEN-
CY/PRESET le mode PRESET pour le bouton
rotatit.

Ce mode est sélectionné lorsgue PRESET
s'affiche.

Tournez le bouton rotatif 6 dans le sens des
aiguilles d'une montre pour appeler les pré-
sélections dans un ordre croissant.
Inversement, tournez ce bouton dans le sens
contraire aux aiguilles d'une montre pour
appeler les présélections dans un ordre décrois-
sant.

* Répétez cette opération jusqu’a ce que vous
trouviez I'émetteur désiré.

Vous pouvez entrer manuellement le nom des
présélections qui apparaitront sur "afficheur lors
de 'accord sur ces présélections.

Le nom peut compeorter des chiffres, des lettres
ou des symboles et des espaces de 5 caractéres
au maximum peuvent éire crées.

* Choisissez un numérc pour la présélection en
vous servant du clavier numérigue 3.

e Appuyez sur la touche 13 SND.

L'atficheur indique ENTER NEME .
Le curseur clignote 4 'endroit ol le nom doit
&tre introduit.

* [n appuyant plusieurs fois sur les touches
numeériques/alphabétiques 3 vous pouvez taper
le nom souhaité. Utilisez la touche 10 <«
SEARCH/CURSOR »» pour déplacer le curseur
vers une position suivante ou précédente.

* Appuyez a nouveau sur la touche 13 SND pour
memariser le nom,

Francais
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Remarque . 51 vous avez appuyé sur la touche
SND mais que vous n'avez sélectionné aucune
présélection, I'afficheur indiguera N PRES pen-
dant deux secondes.

Maodification du nom

* Appuysz sur la touche SND. Le premier carac-
tére du nom existant se met a clignoter.

+ Composez le nouveau nom et appuyez a nou-
veau sur la touche SND pour le mémoriser.

Effacement d'un nom

* Appuyez sur la touche SND. Le premier carac-
t&re du nom se met a clignoter.

* Vous pouver a présent effacer une lettre ou un
chiffre en déplacant le curseur sur le chiffre
désiré, aprés quoi vous devez appuyer trois fois
sur la touche numérique 'YZ/1_1,9".

* Appuyez & nouveau sur la touche SND. Le nom
ou charactére est maintenant effacé.
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TYPE DE PROGRAMME

ES| : INTELLIGENCE AMELIOREE DU SYSTEME

Vous pouvez stocker 6 types de programmes
favoris dans la mémoire du symeniseur
EASY, POP, CLASSIC, INFO, CULTURE,
OTHERS (autres).

| Mémorisation des types de programmes
. * Sélectionnez une présélection en vous servant

du clavier numérigue 3.

* Appuyez sur la touche 4 O/C pour ouvrir fa
memoire.

* Appuyez plusiaurs fois sur la touche 8 PRO-
GRAM TYPE SELECT jusqu'a ce que le type de
programme désiré s'éclaire sur l'afficheur.

* Appuyez a nouveau sur la touche OfC pour
mémoriser le type de programme.

Accord sur des présélections sous lesquelles a

&té mémorisé un type de programme

¢ Sélectionnez le type de programme désiré a
I'aide de I touche 8 PROGRAM TYPE SELECT.
Vous capterez |'émetteur {sous lequel ce type
de programme & ét¢ mémorisé) accompagné
du plus faible numéro de présélection.
Sl aucune présélection, sous lagquelle le type de
programme sélectionné a été mémorisé, n'est
trouvée, NI FRES apparalt sur Pafficheur pen-
dant deux secondes. Apreés ce laps de temps,
le type de programme suivant sera sélectionné.

*» Des émetieurs ayant le méme type de pro-
gramme pauvent étre appeids de maniére
séquentielle en ordre croissant en appuyant
plusieurs fois sur la touche PROGRAM TYPE
PRESET.

Si e syntoniseur est connecté par le bials des
prises £S5 BUS aux prises FS| BUS d'une
chaine HiFi {cormme par exemple la série
PHILIPS 900), le syntoniseur peut étre piloté

| par la 1éiécommande du systéme.

De plus, les fonctions mentionnées ci-dessous
sont alors accessibles.

SELECTION AUTOMATIQUE DE SOURCE

Sila fonction AUTO SELECT de 'amplificateur est
activée, le syntoniseur est autornatiquernent
selectionngé des que vous appuyez sur les touches
BAND, PROGRAM TYPE (SELECT ou PRESET),
«« SEARCH », ou sur les touches du clavier
numerique, ou encore si vous tournez le bouton
rotatif FREQUENCY/PRESET.

ARRET AUTOMATIQUE

Sila fonction AUTO SELECT de 'amplificateur est
activée, le syntoriseur interrompt automatique-
ment la lecture dés qu'une autre source du 5Y5-
teme est sélectionnge.

MISE EN VEILLE

* Seuls la télécornmandea du systéme vous per-
met de commuter le syntoniseur en mode
veille,

* Sélectionnez d'abord tuner sur la télécomman-
de et appuyerz ensuite brigvermnent sur la touche
de veille (standby).

- Le syntoniseur commute en mode veille.

s 5ivous maintenez enfoncée la touche veille
pendant plus d'une seconde, e systéme entier
commute en veille.

Tous les téroins lumineux s'éteignent &
Iexception du témoin de veille de I'ampiifica-
teur.

Si AUTO SELECT (sur 'amplificateur) est
active, le témoin correspondant a cette touche
s'allume également pendant la veille.
Remmarque - Sitout le systéme commute en
mode veille pendant un enregistrement, ce
dernier sera efface.

¢ Sivous sélectionnez la source TUNER sur

Famiplificateur ou a V'aide de la télécommande
du systéme, le syntoniseur sera a nouveau
activé.

* Le syntoniseur est également réactivé dés gue

vOus appuyez sur les touches BAND, PROGRAM
TYPE (SELECT ou PRESET), <t SEARCH »», sur
les touches du clavier numérigue ou encore si
vous tournez le bouton rotatif FREQUENCY/-
PRESET.

ASPECTS DU SYSTEME”

GENERALITES &

SCAN {survol}

ENTRETIEN

e Sivous appuyez sur la touche SCAN sur la télé-

commande du systéme, "appareil effectue un
survol de tous les émelteurs présélectionnés
MEmorises.

L'afficheur indique “CRN,

L'appareil effectue le survol de tous les émet-
teurs présélectionnés mémorisés, en com-
rmencant par la présélection en cours. Vous
pourrez entendre 10 secondes du programme
de chaque émetteur.

La fonction de survol s'arréte automatiguement
lorsqjue tous les émetieurs ont été survolés, Si
VOUus appuyez & nouveau sur SCAN, vous pou-
vez irterrompre la fonction de survol sur
I"émetteur que vous souhaitez entendre.
Remargue  Si les émetteurs sont trop faibles, la

fonction de survol ne s’arréte pas sur ces

présélections.

TELECOMMANDE

La télécommande du systéme (série 800 Philips)
permet de commander les fonctions suivantes du
syntoniseur, pour autant que les branohem‘ents
ESH{Enhanced System Intelligence) BUS aient été
correctement effactués:

- clavier numérigue 0-9 - permet de sélection-
ner les présélections ou d'introduire les don-
nees en cas d'utilisation de la fonction d'accord
direct )

— PRESET/TRACK - préséiection suivante ou
précedente

— <« - recherche d'une fréquence décroissante

- w» - recherche d'une fréquence croissante

- MODE - sélection mono/stérgo

- SCAN - survol des présélections

- STANDBY - sélection du mode veille

e Ne laissez pas l'appareil, méme pendant une
courte durée, a la lumiere directe du soleil ou
dans des endroits sujets & des températures
élevées, comme par exemple a proximité
d’appareils de chauffage.

*» N'exposez pas l'sppareil a 'humidité ou a la
pluie.

s Pour nettoyer le syntoniseur, il suffit d'utiliser
une peau de chamois légérement humide.

» N'utilisez pas de produits de nettoyage & base
d'alcool, de white spirit, d'ammoniague ou
cormportant des produits abrasifs.

. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

{sauf modifications éventuelles)

s Gamme d'ondes FML ... 875 - 108 MHz

e Sensibilité 4 76 Q
mono, 26 dB $/B:
................... 1,1 uV & une déviation de 75 kHz
stéréo, b0 dB 5/B:
.................... 35 1V & une déviation de 67,5 kHz

o SEECTVIE o B0 dB (300 kHz)

&

Réponse en fréquence: 30 - 15.000 Hz +0,5, -2dB

Rapport S/B: mono/stéréo............... 74/70 dB

Séparation des voies: ... 41 dB & 1 kHz

& Suppression fréguence intermédiaire .80 dB

* Réjection IMagei......coovvei i 75 dB
* Gamme d'ondes AM: ... 522 -1.611 kHz
s Sensibilite AM 26 dB $/B:...........1.5 mV/m

L

Dimensions {| x h x p):
17"% 48" % 11 8/8™ (435 % 106 x 300 mmy)
environ

e Poids. 7.72 Ibs (3.5 kg) environ

™~
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GARANTIE LIMITEE

Philips Systémes sonores

» Garantie de deux (2} ans de la main-d'euvre, service a V'atelier
« Garantie de deux (2} ans des piéces, service a I'atelier

* Pour les achats en dehors des Etats-Unis et du Canada, consultez la garantie livrée au pays d'achat.

—~— Piéces de rechange et main-d'ceuvre

Pendant deux {2) ans & compter de la date d’achat, un centre de
service aprés-vente agréé remplacera toute pigoe qui s'avére dé-
fectueuse et réparera tout défaut de produit sans facturer les
pigces ni la main-d'euvre.

Les pidces de rechange installées pendant la période de garantie

- sont elle-mémes garanties seulement pendant la partie non écou-

iée de la garantie d'origine.

Qui est protégé? ., .. 007

Cette garantic est offerte & I'acquéreur au détail d'origine pour les
appareils achetés et utilisés aux Ftats-Unis, a Porto Rico, aux lles
Vierges et au Canada. 31 vous déménagez dans ces régions, un cen-
tre de service aprés-vente dans votre nouvelle région reconnaitra
cette garantie pendant 1a période non écoulée de la garantie d'ori-
gine. i

Ce que "acquéreur doit faire;

Avant d'apporter votre appareil au service aprés-vente, consultez fe
livret d'instructions. Un petit réglage des contrdles décrits dans le
liyret d'instructions pourra vous éviter de faire appel au service
aprés-vente.

Pour les appareils achetés aux Etats-Unis, a Porto Rico
|ou aux Hes Vierges

!
| Comment ohtenir le service aprés-vente garanti:

I Pour obtenir le service aprés vente garanti, il faut présenter votre

| appareil, ainsi qu'une preuve e fa date d'achat, dans un Centre de
| Service aprés-vente agréé {voir la liste ci-jointe} en cas de répara-

| tion pendant 1 période de garantie. Lorsque la réparation aura été
T faite, i faudra venir chercher Uappareil au Centre de Sewvice

f aprés-vente.

I Aux Etats-Unis, & Porto Hico et aux Jles Vierges, toute garantie
Vimplicite y compris la garantie de vente et d'aptitude & une fin
spécifique est fimitéde a la durée de cette garantie explicite.
Certains ttats et provinces ne permettent pas de limiter la garan-
tie implicite, I est done possible que la limitation ci-dessus ne
s"applique pas a votre cas particulier.

Cette garantie vous donne certaing oroits fégaux specifiquss et il
est possible que vous en ayez d' autres variables selon les Ltats et
les provinces.

Philips Service Company - B (615) 475-8869

401 East 0Old Andrew Johnson Highway

Jefferson City, Tennessee, USA 37760

‘o (615} 475-8869

EL 4575-F0p1
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Exclusions de la garantie -

Ce que la garantie ne couvre pas:

Les frais de main-d'muvre pour Vinstallation, le réglage des
controles de préférence et l'installation ou réparation des systémes
d'antenne audio a Vextérisur de l'appareil.

La réparation de Vappareil et/ou le remplacement des pigces caugsé
par une mauvaise utifisation, un accidert, des réparations nen-
agréées ou par une autre cause non imputabie & Philips Consumer
Electronics Company.

Des problemes de réception causés par I'état des signaux ou par
les systemes d'antenne a V'extérieur de Vappareil.

Un appareil acheté, utilisé ou réparé en dehors des Liats-Unis, de
Porto Rito, des lles Vierges ou du Canada ou utilisé a des fins com-
merciales ou institutionnelles {y compris mais non limités aux appa-
reils utifisés pour la location}.

Des dommages secondaires ou indirects causés par ['appareil ou
par I'ernploi de {"appareil. Certains Etats et provinces ne permettent
pas l'exclusion des dommages secondaires ou indirects. I est donc
possible gue I'exclusion ci-dessus ne s'appiigue pas a votre cas.

RAPPEL IMPORTANT:

Veuillez remplir et renvoyer la carte d'inscription de 1a garantie au
plus 16t Le cas échéant, nous pourrons vous contacter plus facile-
ment,

Pour un appareil acheté au Canada

Comment ohtenir le service aprés-vente garanti:

Pour obstenir le service aprés-vente garanti, il faut présenter votre
appareil auprés d'un centre de service aprés-vente [voir la liste ci-
jointa), un revendeur en libre service ou un dépdt de réparation
agréé.

Ces garanties sont consenties a la place de toute autre garantie.
Augune autre garantie n‘est explicite ni implicite, v compris toute
garantie implicite de vendabilité ou d'aptitude & un but spécifique.
En aucur: cas Philips n'est responsable des dommages directs, in
directs, spéciaux, secondaires ou indirects, qui ayraient lieu de
n'importe quelle fagon méme si 'acquéreur a 616 averti de fa pos-
sibilité desdits dommages.

Il suffit de présenter votre facture vérifiant I'achat pour rendre val-
able votre garantie du fabricant,

Philips Elecironics Ltée

601 Miiner Aveaue

Scarborough, Ontario, Canada M1B 1M38

™ (416) 292-5161

92/4
MAC1349
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- Estas Tres Importantes Sugerencias =

 para Obtener El Maximo De Su -

“Nueva Adquisicién.

Le Felicitamos Por Su Nueva Adguisif:ién -
Y Bienvenido a la “Comunidad

PHILIPS!

Estimado Usuario PHILIPS:

Gracias por habernos concedido su confianza. Usted ha
elegido uno de los productos mejor concebidos y
fabricados que existen.

Le agradecemos su apoyo Y haremos cuanto esté en
nuestra mano para que esté Ud. contento con lo
adquirido durante muchos afos. Afin de cuentas,
nuestros negocios marchan gracias a Ud.t

Y como miembro de la "comunidad” PHILIPS tiene
Ud. derecho a variados privilegios y a nuestra incondi-

cional obligacién de asegurarle plena satisfac:mg’m )
Su producto PHILIPS estéjgsspa!dadq por la mas amplia
garantia y una red de servicio excepcional en

puastro ramo.

Y o que es mas, su compra e da qerecho a recibir infor-
macién anticipada sobre nuevos e interesantes productos
PHILIPS, acceso a nuestra red de ventas doméstica para
productos v accesorios aspeciales, aparte de rebajas y
descuentos directamente de fabrica en sus futuras
adquisiciones de aparatos PHILIPS.

Es g5l COMO QUEremaos expresar nuestras gracias por su
ingreso en la “cornunidad” PHILIPS.

Para empezar a beneficiarse de estas ventajas, no olvide
devolvernos la Tarjeta de Registro como propietario
PHILIPS.

Simplernente rellene, desprenda y eche al correo hoy
mismo su Tarjeta de Registro. Y nuestro mejor deseo es

que disfrute de su nueva adguisicion.

Atentamente,

< ¢ gm)w

Donald F. Johnstone
Presidente Eiecutivo.

Para uso del cliente: _ .
Indique abajo el Ndmero de Serie de su aparaio que
va indicado en la parte posterior del mismo. Guarde
esta inforrnacion para referencia en ¢l futuro.

Maodelo No.. FT 820

Serie Na.:

DEVUELVA DENTRO DE 10 DIAS &
SU TARJETA DE REGISTRO DE §
PROPIETARIO.

El registro de su compra es un paso asencial
para garantizar que Ud. se beneﬂcwe de todo
cuanto tiere derecho como propietario Qe un
producto PHILIPS, Liene y envie su Tarleta de
Registro de Propietario para asegurar su@er@
cho a verificacion de garantia, confirmacion de
propiedad, registro de modelo y una amplia var-|
iedad de servicios y ahorros especiales.

CONOZCA ESTOS SIMBOLOS
DE SEGURIDAD.

Riesgo de zasudida eléstrica
N abrir

~Para fequci © 118890 g€ sacudidn

elécuicn, 10 1a tapa {o €l panel p utl.
Frswintarior ne b zas que el vsugria pueda reparos
Pacaserdio didiasna aoisalals dificada

& Un “relampago’” indica material no aiglado
dentro del aparato gue al contacto puedo pro-
dueir un chogque eléctrico. Para seguridad de

todos no se retire la cubierta correspondiente.

El signo de admiracidn llama fa atenci@n
sobre caracteristicas que han de leerse cu\nda—
dosamente en Is literatura adjunta para avitar
problernas de manejo y mantenimento.

LEANSE CUIDADOSAMENTE
LAS INTRUCCIONES DE MANEJO.

| WNSTRy, )
% CT’ONS / ;
: |
1 1 /fa
L2 informacion en este manuai le permitira
gozar de lodas las ventajas gue ofrecen las
numerosas caracteristicas de sy aparalo, ase-
gurandole afos de funci_onarmenfo Seguro &
impecable. jNo se las pierdal Lea hoy mismo

las instrucciones adjuntas, los consejos de
seguridad v la informacion de garantia.

23
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INSTRUCCIONES SOBRE SEGURIDARD

Este producte fue disefiado para cumplir con normss rigurosas de cali-
dad y seguridad. No obstante, existen algunas medidas de precaueion
para [a instalacion y uncionamiento con Jas que Ud. debe familiarizarse
&n particular. .

1. Lea fas instrucciones - Todas las instruccionss de sequridad v fun-
tionamiente deben leerse antes de hacer funcionar el aparato.

2. Guarde las instrucciones - Dehen guardarse las instrucciones de
seguridad y funcionamiento para consultas futuras,

3. Preste atencién a las advertencias - Ui, debe observar todas las
advertencias en el aparatg ¥ en las instruceiones de f amiento,

4. Siga las instrueciones - Ud. debs sequir todas fas instrucciones de
funcionamientu y uso.

5. Aguay humedad - £ aparate no debe usarse cerca de agua, por
gjempio, cerca de un bafio, lavabo, fregadero, tina para lavar ropa. o
un sotano himedn o cerea de una piscina, ele.

6. Carritos o bastidores - F| anarto sélo debe usarse von un carrito o

bastidor recomendado por ! fabricante.

X La combinacion carrito-gparate debe trastadarse con

cuidade. Cualquier parada repentina, fuera g ay

superticie desnivelada pueden producir el volteo de la
combinacidn carrito-aparato.

1. Montaje en uga pared o techy interior - Fl aparato solo debe
montarse en una pared o techo interior senis las recomendaciones
def fabricante.

8. Ventilacién -[| aparato dehe situarse da tal made que su ubicacisn
0 posicitn no obstaculice una buera ventilacidn. Por ejempls, of apa-
raiy no debe situarse en una cama, sofd, alfombra o suporficie simi-
iar que pueds bloguear fas aberturas de ventilacion: iampoco debe
colucarse en muebles embutidos, tal como serfa 8l caso de una es-
tanteria para libros o un annario, perque ast se podria impedir of flujo
de aire por las aberturas de ventilacion,

9. Calor - E aparato dobe situarse lejos de fuentes de calor, tales
como radiadores, rejiliss para calefaccion, homos u otros aparatos
{inclusive amplificadores) que puedan producl calor

10.Fuentes de potencia - £l aparato dehe conectarse 2 una luente de
energia Gnfcamente del tipo descrito en las nstrucciones de Tuncio-
namiente o segin lo indicndo en el aparato.

M. Puesta a tierra 0 polarizacion
Tome lag precauciines vtilizando
los medios de puesta a tiora o
d polarizacion de un aparato que &
o esién estropoados,

Clavifa polarizada de CA
Aviso: Para prevenir un chicgue eléetrico, haga coinidir la clavii
plaza ancha con la raiura plana y inserte a fonde, No utifice ogla
alawiji polarizada con un cable do prolengacion o ot toma do red 5
Menos que fas clavijas estén completamenie cubiarias,

' Ejemplo de ia puesta a tierra de
 la antena tal como Io especifican
'las Normas para Instalaciones

: Eléctricas (NEC)

e
| Cafa de entrada del suministro eléctrice

— Léalas antes de hacer funcionar el equipo
12. Proteccian del cable de potencia - |os cables de alimentacion de
energla deben encaminarse de tal moado que nadie pise encima de el-
Ins; tamhién es importente que no estén apretados por articulos colo-
catos contia 0 encima de ells. Hay que prestar atencion especial a
I0s cables y enchufes, receptaculos convenientes y al lugar donde
85105 salen def aparato.

13. Limpieza - Fl aparato safo debe limpiarse de acuerdo con fag reco-
mendaciones del fabricante.

14 Lineas de energia - Una antena oxterigr debe situarse lejos de las
lineas de ensrgia.

5. Puesta a tierra de la antena exterior - Siung antena exterior se
conecta al receptor, aseglirese de Iegrar la puesta a tierra del sistema
de antena para asf proporcionar alguna proteccidn contra sobrevalta-
jesy acurnufacion de camas de oléctricidad ostaticn
La seccidn 810 de fas Normas para Instalaciones Elgctricas INECH
ANEIANFPA N 70-1984, proporeiona informacion con respacto a la
nuesta & tierra correcta dsl mast! Y ostructura de soporte, puesta a
tierra correcia del conductor de alimentacion que se canecta z fa uni
dad de descarge de la antena, tamado de lus conductores de nuesta a
tierra, ubicacisn de la unidad de tescarga de la antena, pussta a tierra
hacia s electrodos de tierrs ¥ recamendaciones sobre los electrodos
de tierra. Ver la Figura mas abajg.

16. Periodos sin uso - Se depe desenchufar ef aparato cuando no se I
15a por un perfodo considerable de tempo.

17.Entrada de objetos exirafios o de liguidos - Hay quo tener ciida-
do pars que ningdn ohjeto caiga dentro y también para que no se der-
rame aingdn liguido dentro delas aherturas de la raja del aparato.

12 Daiio que requiere servigio - £/ aparato solo debe ser reparado
por un tacnico calificado cuando:

A. Se ha daifade ef cable de suministro de energia o el erchufe; o
B. Algtin objeto hay calto dentro del aparato ¢ se ha derramado
algin fiquido dentro de mismo: o
C. Etaparato ha sido aXpUesto a huvia; o
8. tl aparato no parece luncionar normalmenie o oxhibe un cambio
marcade en su funcionamiento: o
E. Efaparato s¢ ha taido o ha hiabido dafio a su caja.
19.8ervieio - El usuariv no deho tatar de reparar ef aparato mas alia
de lo descrito en s instrueciones do funcionamiento. Toda olra re-
paracion o mantenimionto debe dojarse cargo del persenal téenicu
calificado para ta! finalidad

'Nota para el instalador del sistema de ¢able (CATV): '
Se da esto a modo de lamarle la alencicn al instatator def sisterng |
loATy al Articulo 820-46 ds las Nermas para Instalacianes Eléctricas
(NEC), fas cuales proveen i pautas para puestas a tierrs apropiadas |
y que en particular ¢ san que el cable de puosia a tierra debers
conactarse al sistoma uesta a tiorra del edificio io mds cercang

posible al punts de entrada del cablo como soa convenients,

Conductor de entrada
/J % de fa antena
o
N\
N
N |

) Unidad de descarga de la I
“——— antena [NEC Seccién 810-20)
Conductores de puesta a tierra

1
o = {NEC Seccién 810-21)
o
el Abrazaderas de fiema
o

el

Sistema de electrodo de puesta a tierra

= < nara suministro eléctrico (NEC Art. 250, Parte H)

EL 4562-3

INTRODUCCION

INSTALACION (®&

Muchas gracias por habgr elegiglq el sintoniza-
dor estereofonico sintetizado digital FT920 de
Philips.

EI FT920 de la serie Philips 800 es un sintonizador
avanzado que ofrece una recepcion de ra'dto de
alta calidad junto con una gran sencillez de mane-
o para el usuario.

» Este sintonizador esta disenado para ser inte-
grado totalmente en los sistemas de HiFi con
contro! a distancia ES! {Enhanced System
Intelligence) de Phiiips {serie 900).

* De alta precisién, con sintonizacion digital fijada
por cuarzo, sin desviacion, en dos ondas.

¢ Se puede archivar en la mermoria 30 frecuen-
cias, programando al mismo tiermpo el nombre
de la emisora v el tipo de programa preferido.

¢ Eipoton giratorio hace facil la sintonizacion y la
eleccion de lo preseleccionado,

S — |

| Lea por favor atentarmente este manual antes
{ de intentar conectar el sintonizador.

Este manual esta dividido en cinco secciones:

- Instalacion: explica cdmo conectar el sintoniza-
dor.

— Manejo: explica el ranejo de los mandos prin-
cipales.

~ Opciones avanzadas: da Lfnaimformagién mas
detailada sobre el manejo, inciuyendo los dis-
positivos especiales.

— Aspectos del sistema: explica el dispositivo de
ESI {inteligencia del Sistema Mejorada) v sus
ventajas.

Informacion General: incluye informacion
sobre mantenimiento y datos técnicos.

]

La placa de tipo esta colocada en la parte
posterior def aparato,

" PRECAUCION
| Noo conecte el aparato a la red hasta que se W

hayan hecho todas las demé_§ conexiones y
‘ se haya comprobado {a tension de la red

iL(indicada en la placa de tipo)

CONEXION A LA RED

* Compruebe que la tension de la red que figura
en la placa de tipo corresponde a la de su
instalacion eléctrica. Sino es asl, consulte en el
comercio donde adquirid su aparato 0 a nuestra
organizacion de servicio.

|
* Sisu aparato tiene un selector de tensidn, [ 12
cambie la tension séio en la posicion POWER % g
OFF. v ] m
* Inserte la clavija del corddn de red en el en-

chufe mural. Si su amplificador tiene

AC POWER OUTLETS también puede enchufar
el aparato a esta salida. )

La conexién a la red ya esta hecha. ]

Para desconectar completamente el equipo de
la red, extraiga la clavija del enchufe de la pared
o de la toma auxiliar de red de su amplificador.

|

=
=
=

|

@ex Vléxico
Es necesario que lea cuidadosamente su instructi-
vo de manejo.

PRECAUCION - ADVERTENCIA
. ATENCION =

VERIFIQUE QUE £L VOLTAE DE AUMENTACION
SEA EL REQUERIDO PARA SUAPARATG

3 & CLEd G OUITE LA TAPA;
PARA EVITAR EL RIESGO DE CHOOQUE ELECTRICO, Ni !
EN CASG DE RECUERIR SERVICHY, DIRIJASE AL PERSONAL AUTORIZADD OF PHILIPS.

0

=
=
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ANTENA DE FM

Elborne FM-ANTENNA se emplea para hace la
conexion a una antena colectiva o a un sistema
de antena de cable, 0 a una antena de tejado
de FM con una impedancia de 75 ohmios. Si
no se dispone de ninguna de ellas, se puede
usar el cable correspondiente a estaciones
proximas (el rendimiento puede ser bajo).

ANTENA DE VENTANA DE AM

Para recepcion de AM hay que conectar los
cables correspondientes a los dos terminales
de antena

AM LOOP y situar la antena para la recepcion
optima.

Nota: No cologue fa antena de ventana de AM
encima del aparato, porque éste tiens un dis-
pQSItiVO de computacion gue puede originar
ruido.

OUT - salidas para conectar el sintonizador a
un amplificador.

Conecte las salidas OUT a la entrada TUNER
de su ampiificador.

ESIBUS

{barra distribuidora de inteligencia del sisterma
mejorada}

Bornes de mando a distancia para conectar el
equipo cuando se incorpora el sintonizador a
un sistema de HifFi con conexion ESIEBUS (p.e.
Philips serie 800}

Conecte el tomacorriente ESI al tormacorriente
ESI del equipo externo que emplea el sistema
de mando a distancia ESI.

E Selector de tension 110/120/220/240 V -
para seleccionar la tension de la red (no en
todas las versiones).

F Conexion a lared

Degpués de ha‘ber hecho las conexiones que sean
necesarias el sintonizador esté preparado para su

empleo. En el proximo capitulo describiremos su

manejo.

CONEXIONES ES!

saen

14 13 12 11 10 9 8 7 !
i
1 POWER STANDBY/OFF — para encendery CUADRANTE
apagar el sintonizador,
2 Flrecuencia) Diirecta) — para sintonizar con ta ‘ i
frecuencia de la emisora. MUTNG MENORY EASELTPORT SUASSI e
3 Teclas de cifras e FA;;Z;;;cv

i

para elegir 30 emisoras preferidas.

~ para introducir los datos al programar el nom-
bre de una emisora o &l tipo de programa, vy al
ermnplear la funcién de sintonizacion directa.
Ofpen)/Cllose) — para abrir y corrar la memoria
cuando se introduce en ella una emisora
preferida,

5 Cuadrante

& Botén giratorio FREQUENCY/PRESET —
subida / bajada de frecuencia o subida / bajada
de preseleccion.

7 FREQUENCY/PRESETY — para seleccionar el
modo de frecuencia o de preseleccion para el
botdn giratorio frequency/preset.

8 PROGRAMTYPE

— SELECT - para seleccionar el tipo de prograrma.

- PRESET - para seleccionar el tipo de programa
especifico que se ha almacenado bajo una pre-
seleccion.

9 LOCAL/DISTANT - para seleccionar que la
sensibilidad de la antena de FM se adapte a las
instalaciones de cable vy a las estaciones
locales potentes (LOCAL) o la entrada de
sehales de fuerza normal (DISTANT).

10 «« SEARCH/CURSOR »» — para seleccionar la
sintonizacion automatica y rmover el cursor.

11 BAND - para seleccionar la onda de FiM o AM.

12 MONO/STEREQ — para seleccionar ia recep-
cion en monofonfa o en estereofonia.

13 SND - para introducir un nombre de emisora
para una preseleccion del sintonizador.

14 DISPLAY - para seleccionar la frecuencia o el

nombre de la emisora que debe aparecer en el

cuadrante.

En el cuadrante aparece:

MEMORY - parpadea cuando se ha abierto la me-
moria (con la tecla O/C) para almacenar una erne
sora preterida © un tipo de programa.

EASY, POP, CLASSIC, INFO, CULTURE, OTHERS
— para indicar el tipo de programa saleccionado ©
almacenado.

TUNED - se enciende cuando se esta recibiendo
una emisién esterecfonica.

| a frecuencia del transmisor sintonizado se indica
en MHz {para FM) 0 en KHz {para AM).
FREQUENCY /PRESET - se enciende para indicar
sl el modo del botén giratorio 6 es de frecuencia o
de preseleccion.

AM, FM - indica la onda seleccionada
LOCAL/DISTANT - indica la sensibiiidad selec-
cionada para la antena de FM

wEBeZELy - indica el nimero preseleccionado
elegido y la frecuencia o el nombre de la emisora.

ENCENDIDO/APAGADO

« Pulse la tecla 1 POWER STANDBY/OFF para
encender el aparato. El sintonizador funciona y
selecciona la frecuencia que estaba sintonizada
cuando se apago el aparato.

» Para apagar el sintonizador, pulse de nuevo la
tecla POWER STANDBY/OFF,

e Siha conectado el enchufe de la red a la salida
AC POWER QUTLETS de su amplificador, el
sintonizador se apagaré automaticamente al
apagar el amplificador.
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® Seleccione la onda pulsande la tecla 11 hasta

que aparezca en el cuadrante la onda deseada.

Sintonice una emisora de radio o elifa un nUMme-

ro preseleccionado. El sisterna correcto se des-

cribe en los capitulos siguientes.

Mientras se sintoniza, la sefal auditiva se des-

conecta para eliminar jos ruidos de fondo que

interfieren. Cuando se ha encontradeo una emiso-
ra la sefial auditiva recupera su volurnen normal,

Cuando aparece en el cuadrante STEREO se

esta recibiendo una emisora de FM estere-

ofdnica. Si hay un ruido que molesta dehido a

una senal débll esterofonica de FM, se puede

suprimir pulsando la tecla 12 MONO/STEREQ.

STEREO desaparece del cuadrarte v se oye el

programa de FM en monafonia. Se puede alma-

cenar una emisora estereofonica en monofonia

0 en esterecfonia.

* Se puede seleccionar la sensibilidad necesaria
de la antena de FM con la tecla 9 LOCAL/DIS-
TANT. Aparece en la pantalia LOCAL o DISTANT.
Seleccione LOCAL para adaptarse a instalacio-
nes por cable v a estaciones locales potentes.
Seleccione DISTANT para adaptarse a las
entradas de sefal de intensidad normal.

SINTONIZADO

SINTONIZADO AUTOMATICO

* Pulse la tecla 10 <« SEARCH »» durante mas de
0,5 segundos. Luego suéitela. E! sintonizador em-
pieza a buscar hasta que encuentre ura emisora
de suficiente intensidad. En el cuadrante apa-
rece la frecuencia sintonizada v la palabra TLE 7.

¢ Sila emisora que se ha encontrado no es la
deseada, basta repetir la operacién.

Durante el sintonizado automatico se salan las
emisoras deébiles.
Pueden seleccionarse manualmente.

SINTONIZADO MANUAL

El sintonizado manual es conveniente cuando se
sabe la frecuencia de la emisora que se desea
{p.e. por una gufa de programas).

Con la tecla 10 4« SEARCH »»

¢ Mantenga pulsada ia tecia 10 hasta que esté
cerca de la frecuencia que desea.

¢ Siahora pulsa un instante <« SEARCH »» |a fre-
cuencia cambia un safto cada vez hasta que
llegue a ia frecuencia deseada o hasta que la
racepclon sea optima.
Sila emisora encontrada tiene suficiente inten-
sidad, aparece en &l cuadrante la palabra TUNE T,

Con las teclas de cifras 3

e Pulse la tecla 2 Flrecuencial Diirectal. En la pan-
tafla aparecera durante pocos segundos ENTEA
FREGUENCY. En el cuadrante aparecerd a con-
tinuacion 'FM-MHz" o 'AM-kHz'.

* Marque la frecuencia deseada con las teclas de
cifras 3. En cuanto se termina de marcar el
ndmero, el sintonizador selecciona la frecuencia
y la emisora se empieza a ofr.

¢ Eimarcado de la frecuencia que se desea sinto-
nizar se interrrumpe automaticamente al cabo
de 80 segundos, ¢ si se pulsa una tecla que no
sea de cifras. Se vuelve a la frecuencia anterior.

Con el boton giratorio 6 FREQUENCY/PRESET
= Seleccione con la tecla 7 FREQUENCY/PRESET
el modo FREQUENCY para el botén giratorio.
Esta seleccionado este modo cuando aparece

en la pantalia FREQUENCY.
Girg el botdn 6 en el sentido de las agujas del
reloj para buscar una frecuencia mas alta. Girelo
en sentido contrario a las agujas del relof para
buscar una frecusncta mas baja.
Durante la sintonizacién se desconecta la sepal
auditiva.
Nota: Cuando se sintoniza una frecuencia que
se ha almacenado corno una emisora preferida,
el nimero vy el nombre de la emisora (3 o i
l tiene] correspondientes a esta preseleccién.
I aparecen en el cuadrante,

EMISORAS PREFERIDAS

NOMBRE DE LA EMISORA

Se pueden almacenar 30 emisoras preferidas en

la mermoria del sintonizador. Este sistema permite

encontrar de forrma facil y cémoda las emisoras
favoritas.

Para obtener los numeros preseleccionados se
pulsan las correspondientes teclas de cifras.

Programacion de emisoras preferidas

s Sintonice de forma autornatica o manual con la
frecuencia que desee almacenar (explicado en
SINTONIZADO)

e Sino aparece en el cuadrante un numero pres-
gleccionado, la frecuencia indicada no ha sido
almacenada en la memaria todavia,

s Pulse la tecla 4 O/C para abrir la memoria. La
palabra MEMORY parpadea en el cuadrante.

e Elija un ntémero de situacién en la mermoria (de
1 a 30) con las teclas de cifras {si elige un
numero de dos cifras, pulse la tecla de la
segunda cifra antes de 1,5 segundos).

o Pulse de nuevo la tecla 4 O/C para introducir la
frecuencia en la memoria.

Desaparece del cuadrante MEMORY.

Se borra una frecuencia que esté en la memoria

si se almacena otra frecuencia en su posicidn.

Sintonizado de emisoras preferidas
¢ Elija el nimero preseleccionado deseado con
las taclas 3 de cifras {si elige una emisora pre-

ferida de dos cifras, pulse la tecla de la segunda

cifra antes de 1,5 segundos). Empezard a reck-
bir la emisora elegida y en el cuadrante apare-
cerd la frecuencia sintonizada y el ndmero pre-
seleccionado.

-

También se pueden elegir las emisoras preferi-
das con el botdn giratorio 8 FREQUENCY/PRE-
SET.

® Seleccione con la tecla 7 FREQUENCY/PRESET

el modo PRESET para el botdn giratorio.

Se ve que se ha seleccionado este modo cuan-

do aparece en el cuadrante PRESET.

Gire el botdn 6 en el sentido de las aguias del
reloj para que vayan apareciendo las emisoras
preferidas en orden ascendente. Gire el botén
an sentido contrario a las agujas del reloj para
gue vayan apareciendo las emisoras preferidas
en orden descendente,

Repita esta operacion hasta que encuentre la
ermisora deseada.

L]

Es posible introducir nombres para las emisoras
preferidas; estos nombres aparecen en &l cuad-
rante cuando se sintoniza con la emisora elegida.
E! nombre puede ser una combinacion de cifras,
letras, simbolos v espacios y puede tener un méx-
imo de & signos.

» Eiija un nimero preseleccionado con las teclas
3 de cifras.

* Pulse ja tecla 13 SND.

En el cuadrante aparece FNTER NEME .
E! cursor parpadea para indicar donde hacer la
entrada.

* Puisando las teclas 3 digitales / alfabéticas que
haga falta se puede marcar el nombre gue se
desee. Para desplazar el cursor a una posicion
anterior o posterior, emplee a tecls 10 <<
SEARCH/CURSOR »».

* Pulse de nuevo la tecla 13 SND para almacenar
el nombre en la memoria.

Nota: Si se pulse la tecla SND y no se ha elegido
una preseleccidn, aparece en la pantalla durante

FTOEII
ity

dos segundos 1

Cémo cambiar un nombre

s Pulse la tecla SND. El primer caracter del nom-
bre empieza a papadear.

» Marque todo el nombre v reglstrelo en la
rmemoria con la tecla SND

Coémo borrar un nombre

® Pulse la tecla SND. Bl primer caracter del nom-
bre empieza a papadear.

* Se puede empezar ya a borrar letras o cifras
moviendo el cursor hasta el cardcter que se
desee y pulsando tres veces la tecla “YZ/_19 ",

« Oprimase de nuevo la tecla SND. El nombre o
letra quedan borrados.




OPCIONES AVANZADAS

ASPECTOS DEL SISTEMA

TIPO DE PROGRAMA

INTELIGENCIA DEL SISTEMA MEJORADA

Se pueden almacenar 6 tipos de programa preferi-
dos en la memoria del sintonizador:

EASY, POP, CLASSIC, INFO, CULTURE, QTHERS.
{facil, pop, clasica, informacion, cultura, otros),

Almacenamiento de tipos de programa

o Elija una emisora preferida con las teclas 3 de

cifras.

Pulse {a tecla 4 O/C para abrir ia memoria.

Pulse fa tecla 8 PROGRAM TYPE SELECT

varias veces hasta que aparezca en el cuadran-
. te el tipo de programa deseado.

i © Pulse de nuevo la tecla O/C para almacenar en

@

<

. la memoria el tipo de programa.
N
g’ . Sintonizacidn con emisoras preferidas en las

e I que existe un tipe de programa almacenado.
7 # [lija con la tecla 8 PROGRAM TYPE SELECT e
tipo de programa que desee.
Empezara a recibir fa emisora {para la que se
haya almacenade este tipo de programal que
tenga el namero de preseleccion méas bajo.
Sino se encuentra ninguna emisora para la que
se haya almacenado este tipo de programa,
aperece en la pantalia durante dos segundos 141
FIEG, v a continuacion se pasa al tipo siguiente
de programa.
¢ Se puedse pasar en ardsn ascendente por las
emisoras que tienen el mismo tipo de progra-
ma pulsandoe varias veces la tecla PAGGRAM
TYPE PRESET.

>
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Si el sintonizador esta conectado a través de
sus tomacorrientes ESI BUS a los tomacorrien-
tes ESI BUS de un sisterna de HiFi (p. e. la
serie 900 de Philips), el sintonizador se puade

! manejar por medio del mando a distancia del
sistema.

Ademds, son accesibles en este caso las fun-
ciones mencionadas a continuacion.

SELECCION AUTOMATICA DE FUNCIONAMIENTO

Sila funcion AUTO SELECT dei amplificador esta
activada, el sintonizador es activado cuando se
pulsa una de las teclas BAND, de digitos, PRO-
GRAM TYPE (SELECT o PRESET), 0 <« SEARCH
ep, 0 cuando se gira el boton FREQUENCY/PRE-
SET.

PARADA AUTOMATICA

Siesté activada la funcion AUTO SELECT del
amplificador, el sintonizador deja de funcionar
automaticamente al seleccionar cualquier otra for-
ma de funcionamiento del sistema.

POSICION DE ESPERA

e Ll sintonizador sdlo pueds pasar a la posicion
de espera a través del mando a distancia del
sistema.

Primero hay gue seleccionar &l sintonizador con
el mando a distancia y después se pulsa breve-
mente la tecla de posicion de espera.

o

- El sintonizador pasa a la posicion de espera,

o

Si se mantiene pulsada la tecla de posicion de
espera mas de 1 segundo aproximadamente,
todo el sistema pasa a posicion de sspera.
Todos los indicadores luminosos se apagan
excapto el indicador de posicion de espera del
amplificador.

Si esté activado AUTO SELECT {en ef amplifica-
don, el indicador de esta tecla también queda
encendide durante la posicién de espera.
Mota: Sttodo ef sisterna se pasa a posicion de
espera cuando se esta grabando, se suspende
la grabacion.

¢ Bl sintonizador se activa de nuevo si se elige

TUNER en el amplificador o en el mando a dis-
tanci del sistema.

e También se vueive a activar el sintonizador s

s@ pulsa una de las teclas BAND, de digitos,
PROGRAM TYPE (SELECT o PRESETS, ¢ w4«
SEARCH pe, 0 i se gira e boton FREQUEN-
CY/PRESET.

ASPECTOS DEL SISTEMA

EXPLORACION DE EMISORAS

MANTENIMIENTO

s Pulsando la tecla SCAN en el mando a distancia
del sistema se exploran todas las emisoras
preferidas almacenadas. En ef cuadrante
aparece SN, )

s [laparato empieza a explorar todas las emiso-
ras preferidas almacenadas, emperzando por la
que se esta escuchando. Se oyen 10 segundos
de! programa de cada emisora.

= | g funcian de exploracion se interrumps auto-
méaticamente cuando se han explorado todas
las emisoras preferidas, Para parar la funcion de
exploracién en una emisora que se quiere ofr,
hay gue volver a pulsar SCAN.

Neota: Silas emisoras son demasiado débiles, la
funcién de exploracion no se detiene en las
emisoras preferidas.

MANDO A DISTANCIA

Las funciones del sintonizador que se indican a
continuacion pueden accionarse con el mando a
distancia del sistema del Philips serie 900 (sl se
han hecho las conexiones ESH (Enhanced Systemn
Intelligence) BUS adecuadas):

— Tecias de cifras ¢-9 - para elegir las emisoras
preferidas ¢ introducir datos cuando se emples
la funcién de sintonizacion directa;

~ PRESET/TRACK - emisora preferida anterior o
posterior;

— << - busqueds de frecuencia hacia abajo;

- pp - blisqueda de trecuencia hacia arriba;

—~ MODE - para seleccionar moenofonico o estere-
ofénico.

— SCAN - para explorar las emisoras preferidas;

- STANDBY - para selsccionar el modo de
situacion de espera;

+ No deje el aparato en ningtin momento donde
le dé el sol de plano o donde haya temperatu-

ras muy altas, como pot ejeplo cerca de radia-

dores. X
¢ Proteja el aparato de la humedad v de la fluvia.
o Para limpiar el sintonizador basta con un cuero
de gamuza ligeramente humedecido en agua.
» No emplee liguidos limpladores gue contengan
ningun tipo de alcohol, amonfaco ni abrasivos.

ESPECIFICACIOMNES TECNICAS

{siyetas a modificacion)

o Sensihilidad a 75 Q
monofonico, 26 dB S/N:

’ estereofénico, 50 dB S/AN:

........................ 35 uV a 67,5 kHz de desviacion

| e Selectividad: oo oo 60 dB {300 kHz)

’ e Distorsidn armoénica total ... 0,2 %
e Respuesta de frecuencia: .30-15.000 Hz +0,5, -2dB |
e Relacion S/N: '

moncfdnico/esterecfonico ... 74/70 dB
¢ Separacionde canali............. A1 dB a1 kHz
e Supresidnde Fi. . 80 dB

o Supresion de la frecuencia de reflexién: .75 dB

» Gama de frecuencias en AM. ... 522 - 1,611 kHz
e Sensibilidad AM 26 dB SN 1.5 mvVim
+ Dimensiones {a x alt x p):
17" % 48" "x 11 8/ (435 x 106 x 300 mm)
I aprox.
[ — 7.72 Ibs (3.5 kg) aprox. |
|
|
-

31

s Gama de frecuencia en FiVi 87,5 - 108 MHz

........................... 1,1 1V a 75 kHz de desviacion -
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GARANTIA LIMITADA

Philips Sistemas de Audio

» Garantia de dos (2) aiios para mano de obra al presentarse uno en persona con la mercancia
» Garantia de dos (2) afios para piezas y servicio al presentarse uno en persona con la mercancia

* Para compras fuera de EEUU. v Canadd, ver la garantia aplicable para el pafs en donde se hizo la compra.

Piezas tle repuesto y mano de obra:

Por el plazo de dos (7) afics a partir de la fecha de compra, un
Centro de Servicio Autorizado reemplazaré cualaquier pieza defectu-
0sa y reparard cualquier defecto del producto por concepto de
piezas y mano de obra sin cobro alguno para Ud.

Las piezas de repuesto instaladas durante el perfodo de 1a garantia
s6lo se garantizan por el plazo de tiempo restante de la garantfa
ariginal.

i Quién tiene proteccion? ... jDonde?

Se extiende esta garantia al comprador original al detalle para pro-
ductos compradus v ulitizados en Tog EE.UU., Puerto Rico, fas Islas
Virgenes v e Canada, 8i Ud. se traslada dentro de estas dreas, un
Centro de Servicio Autorizado en su &rea aceptard esta garantia por
el tiempo restante del plazo original de la garantia.

Lo que el comprador debe hacer:

Antes de entregar su unidad para servicio, consulte et folleto de
instruccionss sobre et funcionamiento. Es posible que le ahorre una
visita al centro de servicio un pequefic ajuste de los controles para
el cliente segun lo indicado en el folleto de instrucciones.

Exclusiones de la garantia - Su garantia no cubre:

Cobros per mano de obra durante la instalacion o montajs, ajuste
de los controles del cliente o de preferencia e instafacion o repara-
cign de los sisternas de audio con antena fuera de la unidad.
Reparacién o reemplazo de piezes, o ambos, a raiz de uso indebido,
accidente, reparacicn no autorizada u otra causa no bajo ef control
de Phitins Consumer Electronics Company.

Problemas de recepcicn ocasionados por condiciones de sefiales o
sistemas da antena fuera de la unidad.

Una unidad que se ha comprade, usado o reparado fuera de los
EE.UU., Peerto Rico, las Istas Virgenes y el Cenadd, o que se ha
usado para fines comerciales o institucionales {inclusive productos
usades con fines de arrendamiento, pero sin limitarse a éstos).
Daftos y perjuicios incidentales o indirectos resultantes dal praduc-
0 o usoe del mismo. Algunos estados no parmiten la exclusion de
dafios y peruicios incidentales o indirectos v, por esn, es posible
que la exclusion arriba mencionada no sea aplicable para Ud.

AVISO IMPORTANTE:

Sirvase llenar y enviar su tarjeia de regisiro de fa garantia oportu-
namente. Nas sera mds facil notificarle en casa de ser necesario.

[ Para un producte comprado en los EEUU., Puerto Rico
I 0 Ias Islas Virgenes

Como obtener servicio bajo la garantia:

Para obtener servicio bajo ta garantia, Ud. debe presentar su uni-
dad, conjuntamente con comprobante de la fecha de cormpra, en
un Centra de Servicio Autorizado {ver fa lista adjunta) para su re-
paracitn, si alguna reparacion es necesaria durante el plazo de fa
garantia. Después de que se haga la reparacidn, Ud. deberd reti-
tar la unidad del Centro de Servicio,

Enlos EELU., Puerto Rico o las Istas Vingines, fodas fas garantiss
implicitas, inclusive las garantias implicitas de ideneidad pare ls
venta y de idoneidad para un propdsito en particular, se limitan en
cuanto a duracion de esta garantfa expresa. Algunos estados no
admiten [imitaciones sobre la duracion de una garantfa implicita,
de manera que es posible que la limitacion arriba mencionada no
sea apticable para Ud.

Esta garantia fe otorga ciertos derechos especificos establecidos
por ley, v es posible que Ud. disponga de otros derechos, los cua-
les varian de un estade a otra.

Philips Service Company - T (615) 475-8869

1401 East Old Andrew Johnson Highway

%Jeﬂerson City, Tennessee, USA 37760

L = (615) 475-8869

Para productos éoﬁxpr&%é enel Canadd

Como obtener servicio bajo la garantia:

Para obtener servico bajo la garantia, s necesario presentar el
producto (en persona) en una Sucursal Philips de Servicia al Con-
sumidar {ver la lista adjunta), Distribuidor Philips que brinde servi-
cio o Depdsito Autorizado para servicio.

Estas garantias se dan en vez de toda otra garantia. No son expre-
sas ni implicitas ningunas otras gerantfas de idoneidad para la
venta o de idoneidad para un propdsito. Philips no serd responsa-
ble bajo circunstancia alguna por dafios y perjuicios directos, indi-
rectos, especiales, incidentales o consecuentes, sin consideracion
de la manera ocasionada, aun con notificacion de la posibilidad de
los mismaos.

Lo Gnico que nacesita hacer para convalidar su garantfa original de
fabricante es presentar su reciho de venta como comprobante.
Philips Electronics Ltd.

Scarborough, Ontario, Canada M1B 1M8
o (416) 292-5161

|
| 601 Milner Avenue
|
|

|
|
|
r

EL 4575-8001
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